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1. Obliczyć autokowariancję procesu Wienera Wt o następujących własnościach:

• W0 = 0,

• Wt ma niezależne przyrosty,

• Ws −Wt ∼ N(0, t− s) dla 0 ¬ s < t,

• Wt ma ciągłe trajektorie.

Z powyższego wynika, że Wt ∼ N(0, t) oraz Wt jest w każdym punkcie nieróż-
niczkowalna.

2. Obliczyć autokowariancję procesu procesu Ornsteina-Uhlenbecka zdefiniowa-
nego przez:
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3. Stacjonarny proces Markowa zadany jest przez P1(x, t) oraz Tτ (x2|x1). Wy-
znacz P1|1(x1, t1|x2, t2).

4. Proces Poissona jest procesem Markowa zadanym przez:

t2 ­ t1 ­ 0,

P1|1(n2, t2|n1, t1) =
(t2 − t1)n2−n1

(n2 − n1)!
e−(t2−t1),

P1(n, t = 0) = δn,0,

P1|1 = 0 dla n2 < n1.

Wyznacz Pn, średnią oraz autokowariancję tego procesu.

5. Dany jest proces Markowa zwany procesem losowego telegrafu (γ > 0)
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Sprawdź warunki zgodności.


